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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA 
CELEBRADA POR EL 
AYUNTAMIENTO PLENO, EL DÍA 
TREINTA Y UNO  (31) DE JULIO DE 
DOS MIL VEINTITRES. 

 
SRES. ASISTENTES: 
 
Alcalde-Presidente:  
D. José Alberto Rodríguez Cano 
(Grupo municipal PSOE). 
 
Concejales asistentes: 
 
Grupo municipal PSOE 
Dª. Constanza Munera  Molina. 
D. Marcos Heredia Flores. 
Dª Encarnación Medina Sánchez. 
Dª. Pedro Mª Maza Segura. 
Dª. Raquel Tenedor Cabrera. 
Dª. Mª Luz Gómez de los Santos 
D. Juan A. Molina Martínez 
D. Francisco Porcel Montesinos 
Dª Vanesa Pérez Aibar 
Dª Marta Fernández Herreros 
 
Grupo municipal PP 
Dña. Dolores Urbano Sánchez 
 
Sr. Secretario: 
D. Rafael J. Morales Ruiz Funcionario de 
Administración Local con Habilitación de 
carácter nacional, perteneciente a la 
subescala de Secretaria-Intervención, 
con nrp: 25967696/68a/3015, adscrito a 
la unidad de asistencia a municipios de la 
Diputación Provincial de Jaén, prestando 
asistencia material al Ayuntamiento de 
Beas de Segura para la suplencia 
temporal en el desempeño de las 
funciones de secretaria, en virtud de  
resolución nº 1670 de fecha 02/02/2023, 
de la Sra. Diputada de Economía, 
Hacienda y Asistencia a Municipios. 
 
 
 
No asisten: 
D. José Ramón Sánchez Serrano.  
 
 

 En el Salón de Plenos de la Casa 
Consistorial del Excmo. Ayuntamiento de 
Beas de Segura, siendo las once horas 
del día treinta y uno  de julio  de dos mil 
veintitrés, se reunió el Ayuntamiento 
Pleno al objeto de celebrar sesión 
ordinaria convocada en legal forma, bajo 
la Presidencia del Sr. Alcalde-Presidente, 
D. José Alberto Rodríguez Cano, con 
asistencia de los Sres. Concejales que al 
margen se expresan y así como del Sr. 
Secretario, D. Rafael Jesus Morales Ruiz, 
Funcionario de Habilitación Nacional. 
 
       Abierto el acto a la hora 
anteriormente indicada, comprobada la 
existencia de quórum para la válida 
constitución del Pleno, se pasó a tratar el 
primer punto del orden del día. 
 
I.-APROBACIÓN, SI PROCEDE, DEL 
TEXTO DEL BORRADOR  DEL ACTA  
DE LA SESION ANTERIOR. 
 

Son preguntados los Sres. y 
Sras. concejales presentes,  sobre su  
conformidad con el texto del borrador 
del acta  de  la sesión anterior 
celebrada el día diez de julio , y   
remitido a sus  respectivos correos 
electrónicos en cumplimiento de lo 
dispuesto  en la legislación vigente 
sobre  Régimen Local. , Dña Dolores 
Urbano Sánchez  manifiesta que ha 
observado que en varios pasajes de la 
redacción del acta se recoge como su 
segundo apellido “Cabrera, siendo un 
error al ser segundo apellido Sánchez.  

 A estos efectos el pleno 
acuerda que se rectifique el borrador 
del acta de la sesión en el sentido 
indicado por la Sra. Portavoz del grupo 
político PP, previas las comprobaciones 
realizadas por la  Secretaria General.  

A continuación es aprobado el 
texto del borrador del Acta por 
UNANIMIDAD de los miembros 
presentes, doce de los trece miembros 
que legalmente integran  la 
Corporación Local. 
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II.-APROBACIÓN, SI PROCEDE, DEL  PROYECTO DE PRESUPUESTO 
MUNICIPAL UNICO Y DEL PATRONATO MUNICIPAL DE SAN MARCOS 
CORRESPONDIENTE AL EJERCICIO 2023. 
 

Se somete a consideración del Pleno del Ayuntamiento a efectos de su 
aprobación si procede,  el proyecto de presupuesto municipal único y del Patronato 
de San Marcos  correspondiente al ejercicio 2023, a efectos de su aprobación inicial, 
DICTAMINADO FAVORABLEMENTE en la sesión ordinaria por la Comisión informativa 
de hacienda y especial de cuentas, celebrada el día 26 de julio.  

A estos efectos, y después de una breve exposición del Sr. Alcalde sobre el 
proyecto del presupuesto, explica que en la Comisión informativa de hacienda 
celebrada el día veintiséis de julio, se debatió el contenido el presupuesto conforme 
a las explicaciones que sobre las diferentes partidas presupuestarias iba informando 
el Sr. Interventor, al tiempo que invita a plantear alguna puntualización final sobre 
el referenciado presupuesto.  
 

Solicita y toma la palabra  la Sr. portavoz del grupo político PP,  Dña. Dolores 
Urbano Sánchez, que manifiesta que su grupo municipal se abstuvo en la votación 
de la comisión de hacienda, no obstante una vez analizado con detalle la 
documentación que se le ha facilitado van  a cambiar su intención de voto,  a un voto 
en contra indicando las razones de que a continuación se detallan:   
 
- Los Presupuestos deberían haberse presentado al pleno a finales de enero o 
primeros de febrero y no a finales de julio. 
-En el apartado de Gastos, no se especifican bien los Gastos como los del Concepto  
224, donde pone Seguros de toda índole por 20.000 euros. 
-También en el Concepto 226, de Gastos Diversos, no se especifica para qué van 
destinados los 25.000 euros  del Programa de la Escuela de Verano. Ya que el gasto 
de los sueldos de los monitores de la escuela de verano vienen recogidos en  el 
Concepto 619: Bolsa de estudiantes por una cuantía de 16.000 euros. 
-Los gastos de  los Conceptos 205 y 226, donde pone Arrendamiento de 
fotocopiadoras en ambos y no se especifica nada más. 
- Dentro del Plan de Empleo Municipal, se destinan 110.000 euros, cantidad 
insuficiente para un presupuesto de más de 6 millones de euros 
 

Interviene el Sr. alcalde, contestando a la Sra. Dolores Urbano, explicando 
que en el presupuesto, en el apartado primas de seguros, si se indican los distintos 
conceptos de los seguros, y sobre la partida referida a los 20.000 € incluiría el seguro 
de responsabilidad civil y flota de vehículos. 
 
En lo referente a la partida de Escuela de Verano, el Sr. Alcalde explica que es un 
concepto técnico, y aglutina muchos más conceptos,  como subvenciones que se 
reciben de Diputación, como una denominada “Participación ciudadana” solicitada los 
pasados días a Diputación que  incluye asuntos de juventud, voluntariado, etc.  
 
Con referencia al arrendamiento de las fotocopiadoras, según explico el Sr. 
Interventor en la comisión informativa, existen fotocopiadoras en otras localizaciones 
municipales, siendo un concepto  del Ayuntamiento y el otro  concepto corresponde 
al reto de los centros municipales, como el Centro Ocupacional, Servicios Sociales y 
Guardería. 
 
Sobre el Plan de Empleo Municipal, el Sr. Alcalde, explica que en el mes de septiembre  
se va  realizar una incorporación de remanentes de todo lo que el Ayuntamiento ha 
ahorrado durante el año 2022, empujando con ese dinero a la partida de los 110.000 
€ correspondientes al  de Empleo Municipal, siendo conscientes de que esa cifra era 
provisional, al estar previsto  realizar esa incorporación de remanentes. 
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Toma la palabra el Sr. Concejal de Obras,  D. Marcos Heredia Flores, puntualizando 
que además  existen otros 400.000 € destinados a contratación de personal 
correspondientes al Programa de Fomento y Empleo Agrario. 
 

Por último el Sr. Alcalde explica que el motivo de la aprobación del 
presupuesto durante este mes ha sido por la celebración de las  elecciones 
municipales,  con el fin, de que el equipo de gobierno resultante fuera el conocedor 
del presupuesto para este año, razón por la cual se ha retrasado su presentación.   
 
 

A estos efectos, el Pleno del Ayuntamiento ACUERDA, por once votos a favor 
los correspondientes a los concejales del grupo político del PSOE frente a un voto en 
contra correspondiente a la Sra. Concejala del grupo político del PP, 
 

Primero.- Aprobar inicial y provisionalmente el  presupuesto general único 
del Ayuntamiento de Beas de Segura, y del  Patronato Municipal de San Marcos,  
correspondiente al ejercicio de 2023, sus bases de ejecución y resto el 
documentación,  de  cuyo resumen por capítulos es el que se detalla: 
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Segundo.- Habilitar  un periodo de información pública por plazo de quince 

días mediante edicto que habrá de publicarse en el Tablón de anuncios de la 
corporación, en  el Boletín Oficial de la Provincia a efectos de que las personas 
interesadas que se encuentren legitimadas conforme al artículo 170.1 del Real 
Decreto Legislativo 2/2004 de 5 de marzo, por el que se aprueba el texto Refundido 
de la Ley reguladora de las Haciendas Locales, puedan examinar el expediente de 
manifiesto en la Intervención municipal y presentar las alegaciones y reclamaciones 
que estimen convenientes, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 169.1   del 
citado R.D. Legislativo 2/2004 de 5 de marzo.  Dicho edicto se publicará a efectos 
informativos en el portal de transparencia de la web de este  Ayuntamiento. 
 

Tercero.- De las alegaciones y/o  reclamaciones que se presenten,  se dará 
cuenta al Pleno que las resolverá con carácter definitivo y en caso de que se 
presenten reclamaciones, disponer que el acuerdo de aprobación inicial y provisional 
quede elevado automáticamente  a definitivo de conformidad a lo dispuesto en el 
articulo 169.1 del Real Decreto anteriormente citado.  
 

Cuarto.- El presupuesto general definitivamente aprobado,  será insertado  
resumido por capítulos de cada uno de los presupuestos que lo integran en el tablón 
de anuncios de la Corporación y en el Boletín oficial de la provincia a efectos de su  
impugnación jurisdiccional si así procede. 
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Quinto.- Del presupuesto general definitivamente aprobado se remitirá 
copia a la Administración del Estado y de la Comunidad Autónoma conforme a lo 
dispuesto en el  artículo 169.4  del citado R.D. Legislativo 2/2004 de 5 de marzo al 
que se ha hecho referencia.  
 
  

III.- APROBACIÓN, SI PROCEDE, DE LA MODIFICACIÓN DE LA 
ORDENANZA FISCAL REGULADORA DE LA TASA DEL MATROMONIO CIVIL. 
  

Se somete a consideración del Pleno del Ayuntamiento a efectos de su 
aprobación si procede, la modificación de la ordenanza fiscal reguladora de la tasa 
para la celebración del matrimonio civil, DICTAMINADO FAVORABLEMENTE en la 
sesión ordinaria, por la Comisión informativa de hacienda y especial de cuentas, 
celebrada el día 26 de julio.  

 
El Sr. Alcalde explica que el fundamento de la modificación de la ordenanza 

es únicamente la incorporación de un edificio municipal para la celebración del 
matrimonio civil, como es la Iglesia de Santa Ana.  

Interviene la portavoz del partico político PP, indicando que este caso su grupo 
se va abstener porque  aun estando de acuerdo en habilitar la Iglesia Sta Ana, no 
compartimos que las tasas sean diferente según sean vecinos o no del municipio, 
considerando que el precio debería ser igual para todas las personas.  

Interviene el Sr. Alcalde, explicando las bonificaciones que están reguladas en 
la ordenanza fiscal para la celebración del matrimonio civil, las cuales no se llevan a 
modificación, solo la incorporación de una instalación municipal y la tasa para la 
celebración del matrimonio.  

 
A estos efectos, el Pleno del Ayuntamiento ACUERDA, por once votos a favor 

los correspondientes de los concejales del grupo político del PSOE, ningún voto en 
contra y una abstención  correspondiente a la Sra. Concejala del grupo político del 
PP, 

Primero.- Aprobar inicial y provisionalmente la modificación  de la 
ordenanza fiscal reguladora de la tasa para la celebración del matrimonio civil 
conforme al texto que se inserta a continuación:  
 

ORDENANZA FISCAL REGULADORA DE LA TASA PARA LA CELEBRACIÓN DEL 
MATRIMONIO CIVIL 

Articulo 5: 
 
 • Por cada matrimonio civil que se celebre de lunes a viernes no festivos: 
 En lugar público, “Parque Valparaíso”, “Puente Mocho” o “Iglesia Santa Ana”: 
150,00 €. 
 
• Por cada matrimonio civil que se celebre en sábado o día festivo:  
 En lugar público, “Parque Valparaíso”, “Puente Mocho” o “Iglesia Santa Ana”: 
250,00 €. 
 

Disposición derogatoria: 
 A la entrada en vigor de la presente ordenanza, queda derogado expresamente   el 
artículo 5 de la "Ordenanza Fiscal reguladora de la Tasa para la celebración del 
matrimonio civil, publicada en el BOP  núm. 233 de 5 de diciembre de 2019. “ 
 

Disposición final: 
 La presente Ordenanza Fiscal, una vez aprobada por el Pleno  entrará en vigor y 
comenzará a aplicarse el mismo  día de su publicación en el  Boletín Oficial de la 
Provincia permaneciendo vigente hasta su modificación o derogación expresa. 
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Segundo: Abrir un periodo de información pública por plazo de 30 días 

mediante edicto que habrá de publicarse en el Tablón de anuncios de la Corporación, 
en el Boletín Oficial de la Provincia a fin de que las personas interesadas puedan 
examinar el expediente de manifiesto en la secretaria municipal y presentar las 
alegaciones y reclamaciones que estimen convenientes, conforme a lo dispuesto en 
el artículo 17.2 del Real Decreto Legislativo 2/2004 de 5 de marzo, por el que se 
aprueba el texto Refundido de la Ley reguladora de las Haciendas Locales 
 

Tercero.- De las alegaciones y/o reclamaciones que se presenten se dará 
cuenta al Pleno que las resolverá con carácter definitivo y en caso de no presentare 
reclamaciones, disponer que el acuerdo de aprobación inicial y provisional quede 
elevado automáticamente  a definitivo en  conformidad a lo dispuesto en el artículo 
17.3  del Real Decreto Legislativo 2/2004  citado.  

   
Cuarto.- El acuerdo de aprobación definitiva de la modificación de la 

ordenanza fiscal de la tasa para la celebración del matrimonio civil y el texto íntegro 
de la ordenanza fiscal en la parte afectada por la modificación,   se publicara 
íntegramente en el  Boletín Oficial de la Provincia, en el Tablón de anuncios y portal 
de transparencia de este Ayuntamiento, a efectos de una  impugnación provisional 
si así procede. 
  

IV.- APROBACIÓN DEFINITIVA, SI PROCEDE, DEL PLAN LOCAL DE 
INTALACIONES Y EQUIPAMIENTOS DEPORTIVOS. 

 
Se somete a consideración del Pleno, la propuesta de aprobación definitiva  

del Plan Local de Instalaciones y Equipamientos Deportivos de Beas de Segura.  
 
El Sr. Presidente  explica el diagrama de los pasos que se han llevado a cabo 

para la elaboración y posterior  aprobación  provisiona del Plan, da cuenta del informe 
favorable emitido por la Consejería de Turismo, Cultura y Deporte, 

  
A estos efectos, el Pleno del Ayuntamiento,  ACUERDA, por unanimidad con  

Srs. y Sras. concejales presentes,  doce de los trece que integran la Corporación 
legal,  
 
 Primero.- Aprobar definitivamente, el Plan Local de Instalaciones y 
Equipamientos Deportivos de Beas de Segura de conformidad con el Decreto 48/2022 
de 29 de marzo, por el que se regula el Inventario Andaluz de Instalaciones y 
Equipamiento Deportivos y los Planes de Instalaciones y Equipamientos Deportivos 
de Andalucía.  
  Segundo.- Facultar al Sr. Alcalde con poder tan amplio y bastante como en 
derecho se requiera para suscribir e impulsar cuantos documentos hubiera lugar para 
la consecución del fin, objeto de este acuerdo y que consta en el epígrafe que da 
título al mismo. 
 Tercero.- Que por la Secretaría de este Ayuntamiento se expida certificación 
del presente acuerdo para que forme parte del expediente de su razón y se remita  a  
la Dirección General de Eventos e Instalaciones Deportivas.  

 
 

 
V.- APROBACIÓN, SI PROCEDE, DE LA PROPUESTA DE  ADHESIÓN  
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A LA ASOCIACION  RUTA NACIONAL DEL TORO DEL CUERDA.  
 

Se somete a consideración del Pleno, la propuesta de adhesión del 
Ayuntamiento de Beas de Segura a la Asociación Ruta Nacional del Toro de 
Cuerda.  

El Sr. Alcalde, explica que el motivo de esta adhesión es trabajar 
conjuntamente con otros municipios para la actuación conjunta en la defensa y 
promoción de sus recursos turísticos históricos, culturales y económicos del Toro 
de Cuerda. 

A estos efectos, el Pleno del Ayuntamiento, ACUERDA, por unanimidad de los 
Srs. y Sras. concejales presentes, doce de los trece que integran la Corporación legal,  
 

Primero.-  Manifestar la voluntad del Ayuntamiento de Beas de Segura, de 
constituir la Asociación, denominada “Ruta Nacional del Toro de Cuerda”, junto con 
los Ayuntamientos de Cuenca, Sant Carles de la Rápida (Tarragona), Godelleta 
(Valencia), Palazuelo de Vedija (Valladolid), Lodosa (Navarra) Arroyo del Ojanco 
(Jaén), Chiva (Valencia), Grazalema (Cádiz), Teruel, Yuncos (Toledo), Cabretón (La 
Rioja), Amposta (Tarragona), Gestalgar (Valencia), Ohanes (Almería), Gaucín 
(Málaga), Santa Bárbara (Castellón), Beas de Segura (Jaén), Pina de Ebro 
(Zaragoza), Carcabuey (Córdoba), Ontinyent (Valencia), Rubielos de Mora (Teruel), 
Benamahoma (Cádiz) y Turis (Valencia), Benavente (Zamora),  con el objeto de 
aglutinar y dar a conocer las localidades en las que se realizan festejos tradicionales 
del “Toro de Cuerda o Enmaromado” para la actuación conjunta en la defensa y 
promoción de sus recursos turísticos, históricos, culturales y económico. 

 
Segundo.- Designar al Alcalde D. Jose Alberto Rodríguez Cano  o Concejal en 

quien delegue, como representante del Ayuntamiento de Beas de Segura,  en la 
Asamblea que se encargue de elaborar los Estatutos y en la futura Asociación. 

 
Tercero.- Expresar la voluntad de concurrir a la Asamblea que elabore los 

Estatutos que rijan el funcionamiento de la Asociación. 
 
Cuarto.- Facultar al Alcalde o concejal en quien delegue para asistir a la 

celebración de la Asamblea donde se elaboren los Estatutos y se constituya la 
Asociación.” 

 
  

VI.  ESCRITOS DE PARTICULARES.  
 
          El Sr. Alcalde, da cuenta del escrito emitido por la Fundación Savia, y explica 
que esta Fundación  solicitó apoyo de este Ayuntamiento ante las graves dificultades 
económicas y sociales por las que en las últimas décadas está atravesando el sector 
de la ganadería extensiva, reafirmándola en una reunión que mantuvieron hace unos 
meses, en la que se realizó un análisis  profundo del estado actual  de la ganadería 
y trashumancia en nuestro municipio.  
 

A estos efectos, el Pleno del Ayuntamiento ACUERDA, por once votos a favor 
los correspondientes de los concejales del grupo político del PSOE, ningún voto en 
contra y una abstención  correspondiente a la Sra. Concejala del grupo político del 
PP, 
 

Primero.- Instar a las autoridades europeas, naciones y autonómicas, con 
competencias en la materia a: 

1. Reconocer uy compensar económicamente a la ganadería extensiva y el 
pastoreo por los servicios prestados, tanto por la sociedad como por los 
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organismo púbicos y comunitarios contribuyendo a mejorar la rentabilidad y 
fomentar la aplicación de buenas practicas para al conservación de los 
ecosistemas. 

2. Poner en marcha un plan estratégico para la ganadería extensiva y el pastoreo 
que contribuya a  revitalizar el sector económico y los efectos beneficiosos 
sobre el territorio, la fijación de la población en el entorno rural, la 
conservación del paisaje y el medio ambiente, y combatir los efectos del 
cambio climático. 

3. Poner en marcha medidas de choque y estructurales, como las que demanda 
el sector, entre otras: 
a) Incrementar las ayudas directas de la PAC, especialmente a través de los 

pastos y de los pagos asociación a la UGM. 
b) Reducir y simplificar la burocracia ligada a la actividad ganadera y adaptar 

las políticas públicas al conocimiento científico actual y a las necesidades 
específicas de la ganadería extensiva. 

c) Mejorar la rentabilidad de la actividad asegurando formas dignas y 
lucrativas de ejercer la profesión, poniendo en marcha incentivos fiscales 
y ayudas económicas a los que ejerzan la actividad y fijen su residencia 
en el municipio. 

d) Aprobar ayudas especificas y diferenciadas para la incorporación de 
jóvenes ganaderos con el fin de garantizar el relevo generacional que en 
la actualidad no alcanza ni al 10% de los jubilados.  

e) Sensibilizar a la sociedad sobre los valores diferenciales de la ganadería 
extensiva respecto a otras formas de producción animal. 

f) Fomentar el consumo de productos derivados de al ganadería extensiva 
tanto por sus beneficios ambientales y sociales como por su mejores 
características nutricionales. 

g) Incorporar la actividad de la ganadería extensiva y a sus productores en 
ellos instrumentos de planificación y gestión territorial, incluyendo 
aspectos naturales protegidos, la Red Natura 2000 y la prevención de 
incendios. 

h) Poner en marcha un plan de infraestructuras hídricas (aljibes, depósitos, 
pantanetas, conducciones…) que permita a la explotaciones ganaderas de 
extensivo almacenar agua en previsión de sus necesidades.  

i) Diferenciar de manera clara con efectos inmediatos la ganadería extensiva 
de ganadería industrial o intensiva. Son dos formas totalmente diferentes 
de entender el campo a los animales y a la naturaleza. Los animales en 
las producciones industrializadas actúan como elementos competitivos 
para producir carnes o leche para la población. Sin embargo, en las 
producciones extensivas, ejercen como productores de bienes públicos, 
ocupando además una dimensión social mas noble y humana, están 
integrado en la naturaleza, generando ecosistemas armónicos y 
produciendo paisaje y biodiversidad, además de unos excelentes 
alimentos para al sociedad. Hablar de ganadería en general, sin mayor 
especificación, ha provocado que en los últimos 30 años hayan 
desaparecido el 70% de los ganaderos de extensivo y el 75% de los pastos 
de España. 

j) Crear una organización de productores (similar a las “OPFH”, la 
Organización de productores de frutas y hortalizas), u otras formulas de 
cooperación entre los ganaderos y ganaderas que contribuyan a facilitar 
las inversiones, así como a mejorar la eficiencia y las estructuras 
productivas, promover la digitalización y modernización  de las 
explotaciones ganaderas extensivas. 

k) Fomentar la investigación científica aplicada a la ganadería extensiva con 
inversiones a largo plazo para afrontar los retos derivados del cambio 
climático. Promover el conocimiento compartido, la investigación científica 
y la capacitación del sector ganadero. 
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l) Apoyar la trashumancia, aumentando los incentivos para la practica de la 
trashumancia y otras prácticas de movilidad ganadera como la 
trasterminancia y el pastoreo dirigido tanto por sus valores culturales 
como por su potencial para la adaptación al cambio climático. 

m) Poner en marcha un plan coordinado para desarrollar, para frenar y 
revertir la enfermedad de “la seca de los Quercus” que está asolando la 
dehesa, un lugar emblemático y singular de la Península Ibérica done se 
desarrolla la ganadería extensiva, intensificando la investigación de la 
enfermedad.  

n) Acordar ayudas específicas para todas aquellas cooperativas ganaderas y 
explotaciones familiares que promuevan, transformen y comercialicen sus 
producciones con el fin de que actúen como actores dinamizadores de su 
cultura agroalimentaria. 

o) En definitiva, impulsar todas aquellas medidas que ayuden a rentabilizar 
las actividades económicas de las explotaciones, que fijen población, que 
mantengan y cuiden nuestro territorio, y que mejoren las condiciones de 
vida de nuestras pueblos.  
 

Segundo.- Trasladar las medidas enumeradas en la presente moción, 
instando a que las pongas en marcha de manera inmediata en el marco de una 
estrategia común a: 
-Dña. Ursula von der Leyen. Presidenta de la Comisión Europea. A Frans 
Timmermans, como Vicepresidente ejecutivo de la Comisión Europea, a Janusz 
Wojciechowski, Comisario Europeo de Agricultura y Desarrollo Rural. 
-D. Pedro Sánchez Castejón, como Presidente del Gobierno de España. 
-D. Juan Manuel Moreno Bonilla, como Presidente de la Junta de Andalucía. 
 

Tercero.- Comunicar a la Fundación Savia por el Compromiso y los Valores, 
entidad sin animo de lucro de ámbito nacional en España que tiene como objetivo 
poner en valor lo rural, la aprobación de esta moción.  

 
 
VII. MOCIONES DE URGENCIA, EN SU CASO. 

 
No se presentan. 

XI.-DACIÓN DE CUENTA DE RESOLUCIONES DE LA ALCALDÍA. 
  

Por la Alcaldía-Presidencia se da cuenta de las Resoluciones dictadas por su 
Autoridad y que están comprendidas entre la nº 102/23 a 368/23 ambas inclusive, y 
de lo que la Corporación, quedó enterada. 

 
 
VII.-RUEGOS Y PREGUNTAS 
                                                                           
No las hubo.  
 
 
Y no habiendo más asuntos de que  tratar, el Sr. Presidente da por finalizada la sesión  
siendo las once horas y cuarenta y dos minutos, del día indicado en el 
encabezamiento  de todo lo que  YO, como Secretario del Ayuntamiento, CERTIFICO. 
 

 

 
EL ALCALDE                                                      EL SECRETARIO 
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Fdo. José Alberto Rodríguez Cano             Fdo. Rafael J. Morales Ruiz. 
 

 

 

 


